

РОБИТНИКИ ВІННІПЕГУ!

ЦЕНТРАЛЬНА РАДА МАНІТОБСЬКОГО ТОВАРИСТВА БЕЗРОБИТНИХ КЛИЧЕ ВСІХ ВАС ПРИЯТИ

В ЧЕТВЕР, 9-ГО КВІТНЯ 1931 РОКУ
В 2-й ГОДИНІ ПОПОЛУДНІ

НА МАРКЕТ СКВЕР

де відбудеться

МАСОВА ДЕМОНСТРАЦІЯ

проти ухвали буржуазної вініпегської міської ради, яка зірвала всяку допомогу самотнім безробітним, що дотепер не були зареєстровані, а іншим зменшила допомогу і збільшила дії праці. Це грубе насильство над робітничою класою.

ГЕТЬ З СУПОВИМИ КУХНЯМИ!
ДОМАГАЙТЕСЯ ПОВНОЇ ДОПОМОГИ ГОТІВКОЮ!
ВСІ НА МАРКЕТ СКВЕР! ВСІ ПРОТЕСТУЙТЕ!

ДОМАГАЄМОСЬ ВІДКРИТТЯ КОРДОНІВ КАНАДИ ДЛЯ РАДЯНСЬКИХ ТОВАРІВ

Едмонтон, Алта.

29 березня відбулось масове віче в Едмонтоні в 2-й годині пополуудні в залі УРД. Віче проводив тов. Котик, секретарював тов. Дранута. Відкриваючи віче, тов. Котик висловив, що віче скликане комітетом висилки делегатів в Радянський Союз. Завданням його є ще більше висилки потребу такої висилки до РСР та вибрати кандидата до цієї делегції.

Після того промовив тов. Сенько. Промовець широко висловив потребу висилки такої делегції, щоб вона, повернувшись назад в Канаду, могла розповісти як наочний свідок про все те, що бачила в тому розгорнутому соціалістичному будівництві Радянського Союзу.

Другим промовцем був тов. Литрик, що саме прибув з Венкверу, і подорожі вступив до Едмонтону. Товариш розповів про ті намагання капіталістичної класи перешкодити соціалістичному будівництві Радянського Союзу, згадав про заборону довозу радянських товарів в Канаду, що його видав канадський уряд. Після промови товариша присутні усі протестували проти цієї заборони, домагаючись від канад-

ського уряду відкриття кордонів для радянських товарів. Так само протестували робітники й робітниці проти відкриття канадським урядом замовлення Радянського Союзу на фабричні товари. Резолюцій протестні прийняти присутні однодушно й вирішили вислати їх до канадського правительства.

Потім ще промовив тов. Слупський. Він розповів про те, як боролись майнері Меркол та як судив капіталістичний суд учасників мерколської страйку. Трох найактивніших майнерів суд запроторив до тюрми, а після того задумують їх депортувати назад до старого краю. Оті товариші по національному хорваті, їхні імена є: Кренкович, Матиш і Томіши. Прочитано ще резолюцію протесту проти депортації отих трьох робітників й усіма голосами присутніх вона зіслала схвалена.

Вкінці відчитав тов. Дранута пояснення від Головного Комітету Висилки Делегції щодо іменування кандидатів і приступлено до вибору. Було намічено 12 кандидатів, більшістю голосів вибрано тов. Слупського як кандидата в делегцію до Радянського Союзу.
Робкор.

УКРАЇНСЬКІ РОБИТНИКИ В ДЕЛМЕНГОРСТ, У НІМЕЧЧИНІ, ПРОТЕСТУЮТЬ

Делменгорст, Німеччина.

На 15 березня відбулось протестаційне віче тутешніх українських робітників і робітниць в Делменгорст, в Німеччині. Не дивлячись на ті злиденні обставини, серед яких переживають зараз українські робітники, що висмігували в Німеччину, українські робітники підносять і тут голос проти катів українських трудящих мас на Західній Україні і засуджують терор польської шляхти над трудящими Західньої України.

Наслідком економічної кризи загострюються шораз більші класові бої. Безробіття ве-

ликє. Українських робітників в Німеччині зараз викладають від праці, а німецькі націонал-фашисти домагаються депортування усіх чужинців з Німеччини. Та це не спинає революційного руху, що наростає з кожним днем. Робітники усієї національності бачуть зараз неминучість пролетарської революції. Самі ми ведемо шляхом визвольних революційних боїв і домагаємося, щоб самі бої на землях Західньої України.

На тому протестаційному вічу по вислуханні промов про катування політв'язнів на Західній Україні робітники й робітниці зложили 15 німецьких

ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ!

В П'ЯТНИЦЮ, 10-ГО КВІТНЯ, в годині 8.30 вечором відбудеться в Українським Робітничім Домі у Вініпегу ЛЕКЦІЯ на тему:

НАШІ ЗАВДАННЯ В ТЕПЕРІШНІЙ ЧАС

Освітком влаштує цю лекцію тільки для членів і членкинь українських робітничих організацій: ТУРФДім і його секцій (Жінсекції та Секції Молоді), РЗТ і Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Всі члени і членкині згаданих організацій обов'язково повинні прийти на цю лекцію.

Лекцію виголосить тов. М. ШАТУЛЬСЬКИЙ.

Освітком.

марок на політв'язнів і вирішити протестну резолюцію такого змісту:

Ми, українські робітники міста Дельменгорсту, зібравши 15 березня н.р. на вічу протесту проти польско-фашистського терору над політичними в'язнями в Луцьку, засудили та обговорили доклад про становище робітничества у фашистській Польщі, а зокрема на Західній Україні.

Польська та українська буржуазія на чолі з фашистом Пласудським намагалися за всяку ціну затопити в крові революційний рух на Зах. Україні та замкнутим провідників західньо-українського пролетаріату хочуть і надалі залишитися і забезпечити своє політичне керівництво. В цьому напрямку пішли фашистський Польщі назустріч соціял-фашисти, УНДО, УСРП, УСДП і УВО з графом Шептицьким і його класом, що є явними лакеями фашистської Польщі. Усі вони стали тою гіпною колодою на шляху революційного пролетаріату, що бореться за своє нове соціальне й національне визволення та прилучення до Радянської України.

Засудивши про нечужий терор над політичними в'язнями в Луцькій

тюрмі та страшні тортури, що їх фашистський уряд Польщі узвичає для того, щоб політв'язнів витягти всіма потрібні зізнання, зібрани робітницям й робітницям найгірніше протестують проти ката Пласудського, протестують проти чорних діл української буржуазії на чолі з графом Шептицьким, та засуджують гостро знущання та тортури над політичними в'язнями.

Українські робітники міста Дельменгорсту закликають усіх західньо-українських працюючих підняти іше висше прапор революції та боротися за нове соціальне й національне визволення Західньої України, за прилучення її до Радянської України.

Геть з фашистською диктатурою капіталістичні й обшарникі в Польщі! Геть з імперіалістичною окупацією на Західній Україні!

Геть з українськими буржуазними союзниками і слугами польського фашизму!

Домагаємося негайного випущення всіх політв'язнів!

Хай жовне прилучення Західньої України до Радянської України!

Хай жовне Радянська Союз.

Хай жовне Радянська Україна!

Хай жовне міжнародна світова пролетарська революція!

Президій віча.

лампюється в наших організаціях ота замкнутість в чотирох стінах УРД, а виходять члени наших організацій на арену загальної класової боротьби, що її тепер провадить робітництво по цілим капіталістичним світі ввагали, а зокрема в Канаді.

Хто говорить, що нема користі з минулого ВОК, говорить це невідомо, або ж робить це для того, щоб пошкодити це тілці тим товаришам, що були на курсі, але й щоб нанести шкоди цілій організації. Такі вислови членів повинно членство засудити і доказати всім, що товариші з останнього курсу видали себе весіло робітничому рухові і виявляються частиною передового загону в класовій боротьбі, що з кожним днем розгортається в Канаді.

А ви, товариші курсанти, пишніть всі частіше до робітничої преси і не занедбайте загострити час до часу про свої успіхи й невдачі.

Т. Кобзей, секр. ЦВК.

ОСТАЙНІЙ ВОК ТА ЙОГО КОРИСТІ ДЛЯ РОБИТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Вініпег, Ман.

На останньому ВОК вишлося спочатку 29 товаришів і одна товаришка. Трох товаришів залишили ВОК з класних причин ще перед останнім іспитом, а 17 товаришів і одна товаришка докінчили ВОК.

Останній ВОК тривав 6 місяців і був відмінний своїм навчанням від попередніх курсів. На попередній курс аверталося більше уваги на підготовку до курсів і директивні, брак яких відчувався в українських робітничих диточих школах. Давніше наші товариші брали до праці в дитячих школах різних українських інтелігентів, але скоро переконалися, що ці люди приходили до організації здебільша тільки тому, що цікавилися не організацією, а доларом, які наші товариші їм платили за їхню працю, а в багатьох випадках навіть були ворагами робітничих організацій. Це й заставило вихогати своїх робітничих учителів. Відбулось три курси, які дали організації значне число пролетарських працівників. Всі три курси випрадали себе на сто відсотків.

Минулий курс був відмінний тим, що на нему вже не вивчалось учительських предметів, а звернулося головно увагу на вивчення політрамоти, бо з розвитком наших організацій і з загостренням класової боротьби, але не всі, а повинні писати всі. Повинні дати себе чути на сторінках преси про організаційний рух в Саскатуні й околиці. Крім цього пишуть і й інші, але не всі, а повинні писати всі. Повинні дати себе чути на сторінках преси, бо це є дуже важливе й корисне для організації.

В допісах треба писати не тільки про добрі сторони праці наших організацій, як це робились переважно до цього часу, але треба писати в товариській спосіб і про наші слабі сторони. Треба завести товариську самокритику. Це є важне і всі курсанти повинні на це звернути увагу. Важним є й те, що загаль членства повинен знати, що й де роблять курсанти, яких втримувало на курсі членство наших організацій.

За те є в нас такі члени організації, що говорять: "А що нам дав ВОК?" Чув я це на зборях РЗТ у Вініпегу від кількох членів. Довідуємося, що й на провінції є такі члени. Але цікаве те, що говорять такі члени, що в часі лекцій чи доповідій в Укр. Роб. Домі гарненько сидять вдома, узявши собі, що вони вже все знають. Отже навіть зади цього треба, щоб наші товариші курсанти не тільки робили в організації, але й давали про це знати членству ТУРФДім і РЗТ та ширшому українському працюючому загалові.

Останній ВОК випрадав себе також на сто відсотків. Ми винні маємо гурток підітїно грамотних товаришів, що всі за винятком одного, беруть активну участь не тільки в організаціях ТУРФДім і РЗТ, але активно працюють в партії, між безробітними і завдяки їм про-

МІЖНАРОДНИЙ ЖІНОЧИЙ ДЕНЬ У ПОЛЬЩІ

Дня 8 березня в звязку з міжнародним жіночим днем, відбулася у Варшаві, демонстрація кількох сот робітниць. Демонстрація, що до неї приєдналося по дорозі чимало робітниць, ішла з червоним прапором. Стаєся сутичка з поліцією. Кількох демонстрантів заарештовано. Багато жінок було раних.

ОРГАНІЗАЦІЙНА ОБІЗДКА БЕЛЛИ ГОРДОН

Т-ка Бега Гордон з Монтреалу, обнивачена за "підбурювання" обиде лені очини в Канаді з рамени Канадської Робітничої Оборонної Ліги. Вона розмає про поліційний терор в Монтреалі та про сфабриковане оскарження за "підбурювання" проти т-на Енглеа, секретаря Міжнародної Робітничої Обороні в Сасчуєніс Дерраж, т-на Леслі-Мориса, члена полідіора Комуністичної Парті Канади, Беллі Гордон, Фреда Роза, директорського організатора Ліги Комуністичної Молоді, Філіпа Галлера, редактора "Каміфф", Мілера, Річча і Д. Каушана.

Маршрут т-ки Гордон такий:
Квітня 19, неділя, у Форт Фрамос (Укр. відділ ЕК влаштує мітінг).
Квітня 20, понеділок, у Форт Артур і Форт Вілліам.
Від 21 квітня, до 28 торонтоський ДВК призначити мітінги.

Простягся всі комітети КРОД допомогти т-ці Гордон, щоб її подорож була успішною. Обнивачення за "підбурювання" мусить бути повалене масовими протестами робітників. Потрібно зібрати тисячі доларів на оборону наших монтреальських товаришів. Мусимо здобути масове переття і нових членів для КРОД. Зробити що пойдку дієвою мобілізацією проти законів про "підбурювання" і проти поліцейського терору!

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ В ПРОВІНЦІИ ОНТЕРІО.

Оцим повідомленням всі відділи ТУРФДім, Жінсекції, Секції Молоді і РЗТ, що Провком Торонто вислав організатора т. І. Сембай на організаційну обіздку в провінціїи Онтеріо. Тов. організатор відбуде ряд мітінгів в наступуючих місцевостях:
СІМКО, ОНТ. — дні 9 і 10 квітня.
ОШАВА, ОНТ. — дні 14 і 15 квітня.
ОТАВА, ОНТ. — дні 16 і 17 квітня.
МОНТРЕАЛ, КВЕ. — дні 18, 19 і 20 квітня.
ЛАНШІР, КВЕ. — дні 21 і 22 квітня.
ТРІ РІВЕРС, КВЕ. — дні 23 і 24 квітня.
ШАВІНГАН ФАЛС, КВЕ. — дні 25 і 26 квітня.

Дальші місцевості, що їх має відвідати організатор, будуть проголошені пізніше.
Товариші й товаришки! Постарайтеся прийти організатора широко розголосити, розповсюдити оголошення на МАСОБЕ ВІМЕ. Зараз, коли наступ буржуазії на робітничу класу з кожним днем посилюється, коли всі українські приховні капіталістичного світу виступають в провокаторський спосіб на сторінках воєї пролетарської преси проти робітничих організацій та робітників, що перестають йти наліво за ними, коли вселітня буржуазія готується до нової світової війни, а в першу чергу проти країни Рад — нам треба зміцнити наші ряди і опротивити ті всім наклепам рибних "сусів" і їм подібних. Це все широко вислати т. організатора на місцях і Великим завданням є постаратися, щоб такі віча були явничисленіми, щоб на них прибуло все робітництво Вашої місцевості.
Про час і місце мітінгу слідати з оголошеннями на місцях.

Місцевості, не зазначені в маршруті т. організатора, а робітники бачили, щоб організатор прибув до їхньої місцевості, просимо написати на адресу:
PROVCOM TURFDM
300 BATHURST ST., TORONTO 2, ONT.

УВАГА! ВІННІПЕГ Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

СТАРАННЯМ РОБИТНИЧОГО СПОРТОВОГО ТОВАРИСТВА КАНАДИ ВІДБУДЕТЬСЯ

У ВІВТОРН, 14-ГО КВІТНЯ 1931 РОКУ
В УКР. РОБИТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ЗМАГАННЯ БОРЦІВ

В програму входять 4 пари борців, а також ВІКТОР ЮЗЕФІВ буде боротися з ТОМОМ МЕКФЕРСОНОМ за чемпіонаж Канади. Приходіть якнайчисленніше!

ВСТУП: 75, 50 і 25 ЦЕНТІВ.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

БУДУЄМО ТОВАРИСТВО ДОПОМОГИ ВИЗВОЛЬНОМУ РУХОВІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

Іст Віндзор, Онт.

День 24 березня ц. р., коли у нас відбувалося масове віче, на якому говорив т. Сембай, став одним з історичних днів в робітничому русі нашої місцевості. Цього дня започаткувалося нова масова організація українських робітників та фермерів — Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Вислався національному вічу 76 членів, з них 42% таких, що не належать до жадної іншої організації.

Це свідчить, що свідомість серед нашого робітничества зростає, свідомість того, що спільними силами, одні активно борються, другі допомогою їм, будуть старатися звільнити поволоду Західню Україну від пансько-шляхоцького ярма і поставити її в союз вільних країн з радянською формою правління. Ця свідомість дальше зростає і простатиме в загальне русло світового робітничого руху, якого завданням є знищення паншвання класів над класом, нації над нацією, усунення всякого поневолення і заведення громадського ладу, в якому свобідно розвиватиметься людина у всіх галузях діяльності на добро всього трудового люду.

Тов. Сембай у своїй промові ясно представив присутнім загальне положення робітничества в цілому капіталістичному світі, наростання і скопичування багатства в останню одиницю капіталістів і збідніння та злидні величезної маси населення робітників та фермерів, до яких вже привела і немилує вестиє капіталістична господарка. Промовець підчеркнув значини клича "Пролетарі всіх країн, єднайтесь!", клича, що несе за собою визволення пролетаріату цілого світу, бо лише в взаїмному порозумінні й єдності пролетаріату всіх націй можливе визволення соціальне й національне.

Прийшовши до українського питання дав вперед кілька

порадань і зразків, чого добились польські та чеські робітники в своїх "нездешніх" національних державах і які порядки мусіли б бути наступити в Західній Україні, як би було владосе збудувати буржуазно-національну Західню Українську державу. Так, як всяка буржуазно-національна партка бе свого національного робітника чи селянина, коли вони домагаються права на життя, так і українська національна партка вже била і була б била українського робітника й селянина. Повно живих доказів розправи української буржуазно-національної влади з селянами — таксі українськими панями, навіть тов. Сембай в часів визвольної боротьби 1919 р. Він розкадував, як високе командування дурило своїх воєнків, коли вони домагалися забезпечення за собою землі, що поміжо української влади все це була в останню польських панів.

Вагали віче було успішне, жаль тільки, що погана погода мабуть була причиною, що сали Укр. Роб. Дому не була набита слухачами. Все-ж таки понад двох сот присутніх вишлося 76 членів до нового товариства. Остатється нам на місці попрацювати, щоб воно зросло членством і скріплює свідомістю, а тоді воно стане серйозно твердим проти капіталістичної навали. Наше завдання, помагати активним борцям на полі бою за визволення Західньої України, буде завжди стояти перед нашими очима. Вся сила громадська кринється в нас, знаймо тільки зужити її для себе, а не на послуги буржуазії, тоді побіда за нами буде забезпечена.

Нехай живе визвольний рух робітників й селян на Західній Україні!
Нехай живе Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні!

Присутний,
член ТОДОВПРНАЗУ.

ОРГАНІЗАТОРКА КРОД У ВІННІПЕГУ Й ОКОЛИЦІ

Старанням Канадської Робітничої Оборонної Ліги у Вініпегу, т-ка БЕЛЛА ГОРДОН, яка була арештована разом з іншими підчас демонстрації робітників в Монтреалі і яку обнивачено в проти-державності, буде говорити в наступуючих місцях і місцевостях:

- ВІННІПЕГ, МАН.—В неділю, 12 квітня вечором, на концерті в Українським Робітничім Домі.
- ВІННІПЕГ, МАН.—В понеділок, 13 квітня вечором, на зборах відділу Жінсекції в Укр. Роб. Домі.
- БРУКЛЕНДС, МАН.—У вівторок, 14 квітня вечором, в приміщенні відділу РЗТ під числом 1904 Пасифік евіно.
- СЕЙНТ БОНІФЕЙС, МАН.—В середу, 15 квітня вечором, в Українським Робітничім Домі.
- ІСТ КИЛДОНАН, МАН.—В четвер, 16 квітня вечором, в Українським Робітничім Домі.
- ТРАНСКОНА, МАН.—В п'ятницю, 17 квітня вечором, в Укр. Робітничім Домі.

ПІДДЕРЖУЙТЕ СВОЮ РОБИТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВУ!

Купуйте там все потрібне вам паливо. Кооператива має всякого рода вугля і дрова. Добра якість та точна обслуа. Телефонуйте 56205 або заходіть на нашу ярду.

THE WORKERS & FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD.
Cor. Pritchard & Battery Sta. — Winnipeg, Man.